

暴雨之中 高悬“圣旨”碑的祠堂塌了

全省未来几天多阵雨或雷雨

□快报讯(记者 赵守成)受今年第3号台风“艾云尼”影响,江苏南部及西北部地区出现降雨过程,其中南京市雨量小到中等,徐州降雨量最大达70毫米。昨天,江苏省防汛抗旱指挥部发布今年第10号水情通报:全省未来几天多阵雨或雷雨。

据悉,今年第3号台风“艾云尼”昨天8时已经减弱为强热带风暴,目前风暴中心逐渐远离江苏省。

【台风影响】

南京: 水库喝了个饱

□快报讯(记者 赵守成)第3号台风艾云尼让闷热中的南京好像凉爽了一把。

记者昨从南京市防指获悉,由于南京距台风中心较远,受台风影响不大。由于台风带来降水,部分水库蓄水增加,有的开始溢洪。而溧水自来水取水口方边水库因为此次降水,水源地获得补充,水质得到改善。

苏州: 没有构成危险

□快报讯(记者 王彪 通讯员 王银波)苏州气象部门介绍,从这次台风运行路径看,此次台风离苏州比较远,苏州仅受其边缘影响,出现了阵雨和雷雨,风力并没有对苏州构成危险。

无锡: “碧丽斯”才可怕

□快报讯(见习记者 薛晟)根据今年3号台风“艾云尼”的走向,它对无锡没有多大影响,但需要提高警惕的是,今年的第4号台风“碧丽斯”将在一周内登陆,它对无锡产生影响可能要比“艾云尼”大得多。

常州: 昨天比较凉爽

□快报讯(实习生 葛小林)记者昨日从气象部门获悉,今年第3号强台风“艾云尼”半路“转弯”,扑入了黄海海域,强台风并没有给常州带来大量的降水和大风影响,反而一扫前天的炎热,昨天比较凉爽。



路人在雨中赶路。昨天,南京城突然下起一场大雨。快报记者 翁叶俊 摄

祠堂 古建筑群倒塌了

连日暴雨,使江宁区东山街道下王墅村(原淳化街道管辖)一座规模宏大的古建筑群在风雨中倒塌。这座始建于明末清初,并悬挂乾隆皇帝亲手赐予的“圣旨”碑、有着300多年历史的孙家大祠堂,因无人管理和修缮,最后成为一堆废墟。

孙家大祠堂坐落在大学城一条新开的公路西侧60米的高坡上,它南临外秦淮河,西临江宁区方山著名景区。整个祠堂占地面积约二三十万平方米。

记者走进孙家大祠堂,东侧是一个七八米高牌坊,牌坊的顶端,悬挂着一个“圣旨”碑,碑的两侧镶嵌

着一对人物石刻,其做工细腻、生动。

在“圣旨”碑的下面,两对青石雕刻而成的二龙戏珠,栩栩如生。但由于祠堂无人管理、修缮,加上连日暴雨的侵蚀,“圣旨”碑两边的山墙和屋顶已基本倒塌,成了一堆废墟。

昨天下午,江宁区文化局一位姓刘的副局长听说祠堂被暴雨摧毁,感到非常惊讶和不安。他向记者表示上次还把孙家大祠堂向南京市申报市级文物保护单位,但没有批下来。

他说,他将和江宁区博物馆负责人一起到现场查看,等查看后再说。

快报记者 薛林

大树 秃头树开始腐烂

□快报讯(记者 孙兰兰)为了地铁施工及疏导交通,汉中路和中山东路上近百株大树大规模修剪,几成“秃头树”。昨天上午,一场暴雨突袭南京,记者特意探望了这些为南京地铁建设作出牺牲的大树,发现不少树的伤口仍然直接暴露在大雨中。

昨天上午,记者在熊猫电子厂门口看到,一排粗壮的法桐得到了较好的照顾,所有的断面上都涂了黑色的防腐剂,将大树的伤口保护了起来。

然而令人失望的是,从中山东路走到汉中路,两旁近百株刚砍掉枝叶的大树,大多数还没做防腐措

施,直径足有几十厘米粗的伤口就这样赤裸裸地暴露在雨中。

在新街口东方商城附近,十来株被“斩首”过的树长出了小小的树冠,不过绿叶仍然掩不住触目惊心的伤口,中心部位已经有点发黑;而在省中医院对面,一株大树的断面已经腐烂结疤,形成了一个空洞。

采访中记者了解到,这些秃头树分属3个区。目前玄武区的30多株都已涂过防腐剂,而白下区和鼓楼区还有不少树没有动静。对此,市园林部门表示,将督促区绿化所尽快对大树断面进行防腐处理,保护它们安然度过雨季。

污水

污水排入秦淮河

昨天,读者舒先生给快报打来电话说,每逢下雨天,汉中门桥头就有个排污口不断向秦淮河内排放污水,严重影响景观河的形象,同时散发的臭味也给过往行人造成影响。

昨天上午下着瓢泼大雨,记者来到汉中门桥,还未到西边桥头时,就远远地闻见一阵恶臭。记者向桥下看去,秦淮河岸西侧一处水泥渠道口不停地往外吐着黑水,随着波浪,黑水像墨汁一样发散开,臭味也同时散发,让人不住恶心。

记者来到这个水泥渠道口后面的莫愁泵站,这个泵站处于一个大垃圾场和一家液化气站旁边。泵站的工作人员不愿意多说,只是告诉记者:“我们排水是为了防洪排涝,是按照上面的指示进行的。”

下午记者联系到建邺区河道泵闸管理所。一位姓王的工作人员说,莫愁泵站是雨水泵,只负责排涝。根据航运管理部门的指标,当内河水位超出标准时,泵站必须将连接内河的前池水向外排出,但是前池的污水较多,因此人们会看到有污水排出。

前池的污水从何而来呢?王先生说:“可能是老百姓的生活污水没有经过污水截留,直接流进了内河和前池。”

实习生 文好
快报记者 解璐

闷热 雨滴好像也温热

□快报讯(记者 孙兰兰)昨天上午,一场倾盆大雨兜头浇下,本以为能带来清爽,没想到,闷热并没有明显缓解,空气也只是稍稍好了一点。

当日,南京遭遇一场暴雨,当时感觉凉爽了一点,然而到了中午,雨没停,太阳倒冒了出来,天气也随之升温,

变得闷热起来,似乎连洒下来的雨滴也是温热的。根据环保监测,昨天上午的雨声清爽,没想到,闷热并没有明显缓解,空气也只是稍稍好了一点。根据预报,今天的空气质量与昨天差不多,全市平均污染指数在51-70之间,还是很难达到优秀的空气。

积水 进出小区靠搭车

昨天上午一场雨后,南京市主城区内不少地方出现了积水现象,多数是长久存在的问题,但一直未解决。

据悉,市民发现积水可以向市政热线12319反映,这些投诉将作为下次排水设施改造时的重点。

小区: 唯一道路被淹

从昨天9点多开始,长虹路上的集庆门大街东公交车站前的巷子内,积水水位不断缓慢升高。这条巷子是进入小区的唯一道路。“地势低、周边有工程,雨水都会积到路中央。”小区业主张先生说,来往的人员都只能搭车子通过积水带。

积水处的道路宽约两米,长约10米,积水深有30至40厘米。在小区门口,有两个保安在指挥车辆行驶通过。据保安介绍,小区刚刚建成交付,另外一条通过小区大门的道路还在施工,预计要在8月份通车,这段时间只能让业主从巷口进入小区。

昨天上午10点左右,建邺区南湖街道康福村12幢的住户刘先生一出门,就发现小区内的几条道路已被雨水覆盖,住户只能在路牙上行走。“这是老小区了,一到下雨天小区就像浸泡在水里一样。”刘先生表示,他向居委会以及街道反映过此事,也曾经有施工人员对地势低洼区进行过修整,但效果不好。“等天晴了,水也就自然退了。”业主已经对这一现象习以为常。

人行道: 积水没过台阶

昨天下午1点30分,记者来到大桥南路,在长江大桥上桥口东侧的大桥南路48号桥头大厦门前,雨水淤积范围从这里一直延续到

道路尽头,形成一个长二十多米、宽六七米的积水带,淤积的雨水已将大厦前的道路整个淹没,积水深达20厘米,积水已和路边台阶齐平,并开始向台阶上漫溢。

在大厦3楼工作的王先生告诉记者,昨天上午8点时,大厦楼下的大范围积水,已将通往大楼的道路完全切断。王先生称,在这个面积100多平方米的积水区域内有两个窨井,但均已堵塞,路面上的积水无法排走。“每到下雨天,这里都会出现这样的情况,这已经是一个长期存在的现象了。”一位市民说。

市政: 南京管网较为畅通

市政设施综合养护管理处综合办公室主任傅强介绍,昨天上午南京市的降雨并不平均,建邺区和雨花台区的降雨量约20毫米,其他地方降雨略少。

傅强分析认为,造成道路积水的原因可能是当初管网建设时分布不合理,也可能是由于下水的管网太细,排水速度过慢所致。“我们有防汛预案,降雨量一旦达到50毫米以上,肯定会派养护人员在现场进行养护。”傅强表示,市民发现积水可以向市政热线12319反映,每次投诉都是将来市政部门进行排水会战的重点任务,市政部门也会安排区养护所现场养护,或敦促物业公司尽快解决。

见习记者 陆鸣
快报记者 吴宏



热烈祝贺

中国移动江苏公司用户突破 2000 万